

KÖZÉRDÉK

AZ ALSÓFEHÉRVARMEGYEI NEMZETI MUNKAPÁRT HIVATALOS LAPJA.

Megjelenik hetenként kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Előfizetés: egész évre - 12 korona.
fél évre - 6 " "
negyed évre - 3 " "

Egyes szám ára 12 fillér.

Felelős szerkesztő:

Dr. MÜLLER JENŐ.

Kiadóhivatal: FÖLDES EDE könyvkereskedése Nagyenyed.

Hirdetés ára: centiméterenként 8 fillér. Többzori hirdetés árkedvezményben részesül.

Nyilttér sora 40 fillér.

POLITIKAI HIREK.

A képviselőház f. hó 17-iki ülése iránt rendkívül nagy érdeklődés nyilvánult meg.

Az indítványkönyvbe az elnökség elleni bizalmatlansági indítványt Mezőssy Béla jegyezte be. Az indítványt 90-en irták alá. Ebben pontok szerint vannak felsorolva mindazok a sérelmek, melyeket az ellenzék szerint ez elnökség elkövetett a házszabályok alkalmazása körül. Az elnökség a házszabályokat a többség kénye-kedvére kezelte és kezeli. Mielőtt még a parlamenti őrségről szóló törvény meg volt, a házszabályok ellenére erőszakot alkalmazott az elnökség. A delegációba is felvezényelték az őrséget mivel a delegáció elnökének a jogkörét sértették meg. A képviselőknek meg volt a joguk, hogy bármikor tehessenek összeférhetetlenségi bejelentést. Ezt most elkozták. Ezek után a parlamenti rend helyreállításának csak egy módja van: a jogrendhez való visszatérés. A jelenlegi elnökség távozzék el. A Ház fejezze ki iránta bizalmatlanságát.

Napirenden volt a választókerületek beosztásáról szóló javaslat tárgyalása.

Rakovszky Iván előadó részletesen ismertette a javaslatot. A régi választókerületi beosztás nem volt arányos és igazságos. A választókerületek számát emelni kellett 413-ról 435-re. Áttér ezután a beosztási rendszer alapelveinek tárgyalására. A javaslatot elfogadásra ajánlja. A javaslatot támadták Bakonyi a függetlenségi, Mezőssy az alkotmánypárt részéről.

Mezőssy Béla különösen pártpolitikai szempontból kritizálta a javaslatot. A jelenlegi viszonyok közt nem lehet tárgyalni ilyen fontos ügyet. Kéri, ne adjanak olyan hatalmat a kormány kezébe, amely a jövőben az alkotmány megsemmisítésére vezethet. Az ellenzék kifogásolja a javaslatnak azt a rendelkezését, hogy a kerületek beosztását a belügyminiszterre bizza. E javaslat szerinte a nemzetiségi érdekeket szolgálja. Az erdélyi kerületeket a románság javára osztották fel. Ausztriában mesterséges eszközökkel tartják fenn már évtizedek óta a német szupremáciát. Nálunk mesterséges eszközökkel éppen a magyarság szupremáciája ellen dolgoznak. Bűn és könnyelműség a jelenlegi kritikus időben jogokat adni olyan nemzetiségieknek, kik Bukarest felé elgravitálnak.

Városi közgyűlés.

Nagyenyed város képviselő-testülete folyó hó 17-én d. e. 10 órától kezdődőleg a képviselőtestületi tagok élenk érdeklődése mellett közgyűlést tartott, a melyen a következő fontosabb határozatok hoztak:

A városi földnyilak bérbeadása tárgyában az árverések és a magán uton való egyezkedések eredménye szerint kimondatott a szerződések megkötése. — A közmunka tulkiadás fedezetlen hiánya a folyó évre hozatott át.

A baromväsär-tér végleges elhelyezésére nézve megfelelő terv és költségvetés előterjesztésre utasított a városi tanács, mivel a laktanya melletti terület más célra való előnyösebb értékesítése ezt kívánatossá teszi, s különösen mivel a jelenlegi ideiglenes baromväsär-tér végleges berendezése és nélkülözhetetlen kikavicsozása rendkívül nagy költséggel járna. — Kimondotta a képviselőtestület, hogy a jelenlegi baromväsärteret és annak berendezését ideiglenesnek tekintti. — Bejelentette, hogy a földművelésügyi miniszter a Maros áradása folytán viz alatt álló területek lecsapolására vonatkozó tervek elkészítését a város kérése folytán elrendelte.

A z a l l a n d ó s z i n h á z é s t á n c z t e r e m létesítésének kérdésénél előterjesztett azon közérdekű indítvány, melyet lapunk egyik előző számban egész terjedelmében közöltünk. Ezen indítvány folytán, melyet a városi tanács a folyó hó 7-én tartott értekezleten lefolyt eszmecsere után teljesen magáévá tett, határozatilag kimondatott, hogy a város elektromos műve által előállított és kizárólag világítási célokra szolgáló elektromos áram hektowattokénti egységára 1914. évi április hó 1-től kezdődőleg a magán lakásoknál 10%-al, üzlethelyiségek és műhelyeknél 5%-al emleltetik fel oly célból, hogy az ebből származó többlet bevételből lehetőleg még a folyó 1914. évben felépítendő állandó színház és tánczterem törlesztéses részlete fedezhető legyen. Eszerint az eddigi 6 filléres egységár 6.6 fillerre, illetve 6.3 fillerre emeltetett, amely emelés a többi erdélyi városok által szolgáltatott elektromos áram egységárhoz viszonyítva emelésnek egyáltalán nem tekintendő, mivel ezen városok közül Torda, Szászsebes, Déva és Gyulafehérvár lakossága a villanyáram hektowattjaért jelenleg is magasabb egységárat fizet. Szerződésben biztosított az is, hogy ezen egységárat 10 évig sem a város, sem az üzem bérelője nem emelhetik.

Ezen indítvány elfogadása szükségessé tette Nagyenyed város elektromos művere vonatkozó szabályrendelet és üzemviteli bér szerződés megfelelő módosítását, melyet a képviselőtestület egyhangulag elfogadott.

A színház és tánczterem terveinek, költségvetésének és elhelyezésének előkészítésére és a kivitel elkuörzésére Papp János képviselő testületi tag elnökle alatt egy előkészítő és végrehajtó bizottság alakított a városi tanács tagjain kívül a következő tagokból: dr. Asztalos Kálmán, Bakó Károly, dr. Farnos Dezső, Hegyi János, Horváth Pál, dr. Inczedy-Joksman Ödön, Kunsch Antal, Lázár István, dr. Müller Jenő, Salgó Dezső, Székely Ödön, Szűcs Elemér, Török Bertalan és Winkler János. A közgyűlés feljogosította a bizottság elnökét, hogy ezen szűkebb körű bizottságot új tagokkal kiegészíthesse és szükség esetén egy nagybizottságot is alakíthasson. Utasított a városi tanács, hogy az állandó színház és táncz-terem költségeinek részbeni fedezésére az államsegély megszerzése érdekében tegye meg kellő időben a szükséges lépéseket. Polgármester bejelentette, hogy a közgyűlés előtt hivatalos átiratban értesített a város, miként a Nagyenyedi Gazdasági Bank napokban tartott közgyűlése alkalmával 5000 koronát adományozott a városunkban létesítendő állandó színház és tánczterem céljaira 10 év alatt fizetendő 500 koronas részletekben. Közgyűlés ezen nemes lelkű és követendő példára buzdító adományt örömmel és hálás köszönettel fogadta és ebbeli örömeinek jegyzőkönyvi köszönettel adott kifejezést.

A Szentkirály-utca és Tóth-utca összekötésére vonatkozólag képviselőtestület elfogadta a városi erdőmérnök által kidolgozott és előterjesztett tervezetet, miután azt gazdaságosnak, gyorsan kivihetőnek és minden tekintetben célszerűnek találta. — Kimondta, hogy ezen utvonal felebbezésre való tekintet nélkül haladéktalanul megnyitandó.

Tárgyalta és megállapította a képviselőtestület a város egész területére vonatkozó járdá szabályrendeletet, mely ha hatályba lép és a város megfelelő vállalkozót talál, a járdaugy rövid időben belül rendezve lesz.

Az üzleti zár-órara vonatkozó és más közérdekű szabályrendeletek elfogadtattak. Bejelentette a városi tanács, hogy a belügyminiszter a város új szervezeti szabályrendeletét az ügyészi, mérnöki és számvevői állásokra vonatkozó határozatok részbeni megváltoztatásával helyben hagyta, s a szabályrendelet elrendelt módosítását a közigazgatási bíróságnál lévő felebbezések elintézése után terjeszti elő.

A középső malom Silberstein Sándornak 2700 korona, az alsó malom Moldován Miklósnak 2000 korona évi bérösszeg mellett adatott bérbe. — A Cseremalom vízhasználati jogára vonatkozólag megváltoztatta a képviselőtestület e tárgyban hozott múlt évi

határozatot, s kimondta, hogy vízhasználati jogáról nem mond le. — A közpénzek 20000 koronánként a Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár és Gazdasági Bankban helyeztetnek el.

Bejelentették, hogy a városi állatorvos rendkívüli munkája külön díjazásának tárgyában a közigazgatási bírósághoz intézett panaszával elutasított. — A mozgószínházra vonatkozó szerződési ajánlat tárgyalását a képviselő testület napi-rendről levette s mivel a jelenlegi bérlő utóbbi időben szerzett tapasztalatok szerint a közönség érdekeit egyáltalán nem szolgálja és ellene úgy közrendészeti mint tűzbiztonsági szempontokból alapos kifogások tételtek, a képviselő testület ezen állapot megszüntetése és a bérlőre vonatkozólag az árverési feltetelek megállapítása végett bizottságot küldött ki.

Apaffy Lajos ellen a kártérítési kereset megindítását szükségesnek nem találta, s az általa letett összegből csupán bánatpénzt tartotta vissza. A városi pántárnoknak egészsége helyre állítása végett három hónapi szabadságot engedélyezett.

Az új leányiskola fűtésére és egy szolgai állás fizetésének átvállalására vonatkozólag beadott kérést a képviselő testület teljesíthetőnek nem találta, mivel ezen terhek a jelenlegi leányiskolánál ezután is teljes mértékben fennmaradnak. — Elfogadta a képviselő testület Kosztán Szimion Rákóczi-utczai, város szomszédságában lévő ingatlanának megvételére vonatkozólag a jogügyi és közigazgatási bizottság partoló javaslatát. — Megállapított a nyugdíjalap 1913. évi számadása, mely szerint a városi nyugdíjalap vagyona mintegy 130000 korona. — Felvilágosított azonban a képviselő testület arról is, hogy a mennyiben a jövőben nagyobb, vagy tömegesebb nyugdíjazások törtennek, az alap ezt megbirni nem fogja, s ezen nyugdíjazások már a házi pénztár terhére fognak esni. Tövis nagyközség új országos vásár engedélyezése iránti kéréséhez való hozzájárulás partolólag elfogadtatott.

A rendőrség céljaira adott 8000 korona államsegély aként osztott fel, hogy abból mindenk előtt levonatott 2696 kor. a város pénztára javára, mint utóbbi által viselt múlt évi többlet kiadás, s csak a különbözeti összeg fordított a miniszteri rendeletben megjelölt célokra. Itt kiegészítjük néhány het előtti közlésünket, hogy Nagyenyed város a folyó évben 10 ezer korona államsegélyt kapott, mivel a városnak folyó évben a városi tisztviselők fizetésének kiegészítésére 16 ezer korona, a rendőrség céljaira 8 ezer korona államsegély lett kiutalva. Seitz Ede új gyógyszerár felállítására iránti kérésével elutasított. Bejelentettek a virilis képviselők meghatalmazottjai és megalkottattak az 1914. évi bizottságok.

A közgyűlés delután 5 órakor ért véget.

HIREK.

— **Hushagyókeddi piknik.** A nagyenyedi protestans nőegylet és a szegény tanulókat segélyező kör együttes vigalmi bizottsága lelkes buzgalommal, nagy animozitással készült a hushagyókeddi jelmezes, alarczos piknikre, hogy a társaság méltóképpen fejezze be az idei igazán jól sikerült, megtehető zajos farsangot és vigan, kellemes

emlékekkel bucsúzzon el az immár rövid idő múlva távozó Karneval hercegtől. A rendező bizottság, mely a város agilis fiatalságából telik ki, mindent elkövet, hogy a két egylet vezetőségeinek a segítségére legyen, de különösen, hogy a pikniken résztvevő t. közönség igazán kellemesen érezze magát és jól mulasson. A hushagyókeddi, mely mindenütt a világon az általános vígság és mulatozás napja szokott lenni, annyira animálta a társaságot, hogy nagyon számosan, hölgyek és urak megígérték és kilátásba helyezték jelmezből való megjelenésüket, úgy hogy a táncsterem szépe valósággal az Ezeregy éjszaka mesébe illő lesz. Többen pierette és pierott jelmezből lesznek, és ezek a párok egy bájos, speciális alkalmi táncot fognak eljáratni, mit Róka Pál egy igen kiváló táncmester, ki most városunkban tartózkodik, fog betanítani, hogy ezzel is nagyobb legyen az estély sikere. Azonkívül egyéb igen eredeti és mutatós jelmezek fogják tarkítani a piknik képét. Városunk kedves, agilis hölgyei jóvoltából nagyon jutányos árak mellett kitűnő hideg buffet fog a közönség rendelkezésére állani. Nagyon reméli a rendezőség, hogy már csak az igazán nemes, jótékony cél érdekében is a t. közönség mentől nagyobb számban fog megjelenni a farsangnak ezen az igazán kedves, érdekes és kedélyes utolsó mulatságán. A meghívók kibocsátása már folyik. A piknik-re, mely február 24-én, hushagyókedden a régi város-háza tánctermében és a Kaszinó összes helyiségeiben lesz, már most kaphatók jegyek a meghívó előmutatása mellett Földes Ede könyvkereskedésében. Jegyek árai: személyjegy és karzati ülőhely 2 korona, családjegy 3 személyre 5 korona. Kezdeté nyolcz és fél órakor.

— **Uj ügyvéd.** Kolozsvári Nagy Béla dr., városunk társadalmának kedvelt tagja, Marosujvárt ügyvédi irodát nyitott.

— **A Prot. Nőegylet** f. hó 15-én a kollegium dísztermében műsoros összejövetelt tartott. Ez alkalommal dr. Szilády Zoltán kollegiumi tanár tartott érdekes előadást a keleti vallásokról, kimutatva a keresztyén vallással való rokon vonatkozásait. Az előadást művészi színvonalu ének és zeneszámok vezettek be és követték, melyeket a közönség lelkes tetszéssel fogadott. Éneklet a ref. egyház iparos dalkara. Schubert vándor dalát dr. Erdős Jenő énekelte, zongorán kísérte Biró Jolánka. Melodramát szavalt dr. Enyedy Jenő, Gabrielli Beláné harmoniumon, Biró Jolánka zongorán kísérte a szavaltat. Godard Trio című zeneművet Elekes Irénke, dr. Szilády Zoltánné s Kolcza Árpád hatásos összhangu játékkal interpretáltak.

— **Az iparos önképzőkör közgyűlése.** A nagyenyedi iparos önképzőkör vasárnap delután 3 órakor tartotta meg évi rendes közgyűlését a tagok nagy számanak jelenlétében. Tángel József elnök megnyitván a közgyűlést, egy évekel ezelőtt felvetett eszme megvalósítására hívta fel a gyűlés figyelmét, mely azt célozza, hogy a kör az ipartestülettel egyesüljön az önképzés céljairt. Melegen üdvözölte a gyűlést jelenlétével megtszélő Sándor Jenő polgármestert, s a kör nagy számban megjelent tagjait. Sulyok Ferencz titkár ismertette a múlt év történetét, ennek kapcsán a gyűlés jegyzőkönyvi köszönetet mondott Zeyk Danielné Kemény Ida bárónő és Török Bertalané Breucsán Etelka urnőknek, a Kisegítő Takarékpénztárnak kiváló támogatásaiért. A szép eredményeivel záródó pénztári számadás előterjesztése után a könyvtári jelentésből tudjuk, hogy a

könyvtár 40 uj művel gyarapodott és a könyvtárt használók száma is megkészsereződött. A daloskar is nagy haladásról tett tanuságot. A közgyűlés Wohlfarth karnagy javaslatára elhatározta, hogy a kör belép a Magyar Dalosszövetségbe. A közgyűlés az alapszabályok 4, 5, 6, 7, 9, 10, 11, 12. szakaszait módosította és egy új szakaszt vett fel; melyeket kormányhatósági jóváhagyásra terjeszt fel. Az indítványok során a közgyűlés a választmányt megbizta az Ipartestülettel való egyesülés módozatainak az előkészítésével, amihez Balla Béla ipartestületi elnök partolólag szólalt fel. Bakó Károly indítványára az elnöknek és a tisztikarnak köszönetet mondott dicséretes vezetéseért. A közgyűlés lelkes közfelkiáltással újból Tángel Józsefet ültette az elnöki székre, szeretetének és ragaszkodásának melegevel. Ezután a tisztikart választotta meg a közgyűlés. Alelnök Hegyi János, titkár Sulyok Ferencz, pénztáros Telegdy Károly, ellenőr Mészáros János, jegyzők Bakcsi Sándor, Técsi Ferencz, könyvtáros Telegdy István, gazda Gazdag Géza. A választmány 30 tagból alakult. A gyűlés kezdetén a Himnusz, végén a Szózatot énekelte el a daloskör szép összhangzatos betanulással Wohlfarth Lőrincz karnagy vezetésével. — Este 7 órakor a kör helyiségében elnök és alelnök barátságos összejövetelre hívta meg a tagokat. A daloskar dallal üdvözölte az elnököt. Tángel elnök a barátias egyetértésre, Balla Béla az elnök odaadó működésére, Tángel elnök Hegyi János alelnökre, mint buzgó elnöktársára, Bakó Károly az egyesülés lehetőségére, Hegyi János az elnökre, Técsi Ferencz verses felköszöntővel az elnökre mondottak pohárköszöntőket. A szép nap emlékével oszlott szét a kedélyes társaság az éjféle órákban.

— **A szegény tanulókat segélyező kör harmadik teaestélye** f. hó 14-én, szombaton zajlott le az eddigieknel is élénkebb érdeklődés mellett, az immár kicsinynek bizonyult régi város-háza nagytermében, melyet a közönség szorongásig megtöltött. A gazdag, változatos műsorok a kollegium gimnáziumának zenekara, az ugynevezett „kis banda” nyitánya vezette be. Ez után Illyés Gizella áll. polg. leányiskolai igazgatónő egy szellemes, tartalmas, részben tréfás és a mi a fő, egy nagyon aktuális felolvasást tartott a divatról, érdekesen és jellemzően mutatva rá a divat mostani furcsaságaira, kinővéseire, sőt fölösleges, inpraktikus és tulságosan fenyűző voltára s ezzel kapcsolatban egyéb emberi gyöngeségekre. Bizony nem ártana gyakrabban egy egy kis ilyen szellemi injekció, hátha a végén még megis szívlelné társadalmunk ezeket a jó tanácsokat, sőt még talán gátat is vetnének a divat mindenféle hóbortjának. A nagy tetszéssel fogadott felolvasást Gajzágó Melanie éneke követte, nővére Gajzágó Nuszi zongorakísérete mellett. Kellemes, bájos vendégzereplők kisebb dalokat adott elő igen kellemes, erőteljes hangon a hozzá méltó zongorakíséret mellett. Annak a reményünknek adunk kifejezést, hogy — értesülve arról, hogy hosszabb időt szándékoznak tölteni városunkban — lesz alkalmunk még abban a kedves hangban gyönyörködni. A következő számot Nagy Gyurka határozott tehetségre valló, nagy gyakorlatot és készultséget eláruló élvezetes hegedű játéka töltötte be, minek szépségét és sikerét Biró Jolánka igazán precíz és rutinos zongora kísérete vagy mértékben emelte. Ezt követte egy kis szavaltat. Salgó Eliza igen bájosan és sok közvetlenséggel szavaltta el Farukos Imrénének

egy kis költeményét. Élénk tetszés fogadta a szép reményekre jogosító fiatal leány első szereplését. A műsort Bíró Jolánka magyáros temperamentummal és érzéssel zongorán előadott népdalait fejezték be. A műsor után illatosan párolgó teát szolgáltak fel a kissé nagyon türelmetlenkedő közönségnek, amelyben a publikum egy része valóságilag megostromolta a kis szalont és a háziasszonyok szobáját a teáért, pedig sokkal hamarabb és nyugodtabban be lehetne fejezni a teázást, ha mindeki türelmessel megvárna a helyén amíg oda viszik a teát és annak következtében a tánczra sem kellene olyan sokáig várni, amiben azonban mindezek dacára, a multkor sem volt hiány, mert a fiatalság igyekezett kivenni a részét belőle. Viszontlátásra a következő és egyszersmint utolsó teaestélyen, mely márczius 7-én lesz igen érdekes, változatos, tartalmas és vig műsorral egészen 10 óráig fog tartani. Jaj de szép! de valami remek! de valami nagyszerű!

— **Ösztöndíj ifju iparos mester és idősebb segéd munkások részére.** A Voigtländer Frigyes fele Mária Valéria alapítvány kamataiból a keresk. miniszter ur 2 darab 1100 koronás ösztöndíjat alapított. Ez ösztöndíjakat képesítéshez kötött ipartűző 2 szegényebb sorsu, érdemes, szakmájában kiváló és józan életű, olyan kezdő fiatal magyar honos iparosmesternek, vagy idősebb segédnek fogja a miniszter ur odaitélni továbbképzés céljából, vagy műhelyi berendezés, illetve annak tökéletesítése céljából, vagy forgótöke gyanánt, kik atyjuk iparát folytatják s attól az iparüzletet átvették, vagy átvenni akarják. Pályázhatnak az említett iparos mesterek, vagy segédek közül mindazok, kik katonai szolgálatukat már teljesítették, vagy az alól jogérvényesen végleg fölmentettek és akik ha mesterek, legalább 1, ha segédek legalább 5 évet töltöttek ezen minőségben. A pályázók a Kereskedelmi Miniszter urhoz czimezve a kolozsvári iparkamarához legkésőbb folyó évi márczius hó 30-ig nyujtsák be folyamodványukat.

— **Szt. Antal perselyének számadása.** A róm. kath. templomban elhelyezett páduai szt. Antal szobor perselyének 1913. évi számadását átvizsgáltam és ezt minden tekintetben rendben találtam. Bevétel volt: 1388 K, 72 f.; kiadás pedig 1263 K, 14 f. Kiosztottunk pénz segélyben 400 koronát, szegényeknek felekezeti különbség nélkül 2157 drb. kenyert. Az itt leirt számok mindennél szebben beszélnek. Különösen feyenesen demonstrálnak e bibliai igazság mellett: Az igaz hitből és jócselekedetből él. Nagyságos Folyóvich Sándorné urasszonyának pedig, ki szt. Antal szegényeinek minden ügyét egyedül Isten iránt való szeretetből nagy szeretettel intézi, a velejáró technikai munkákat is teljesen egyedül végzi, ismeretlen jótévíink és szegényeink nevében ez uton is hálás köszönetemet és kiváló nagyrabecsülésemet fejezem ki. Ti pedig gazdagok, ne feledkeztek el Krisztus Urunk szavairól: Szegények mindig lesznek köztetek és ezek közül ha egynek is enni adtok, azt nekem adjátok. Rada György plébános.

— **Nyilvános köszönet.** A Prot. Négyesület részére mélt. Zeyk Kálmán ur 20 kor. adományt küldött, mely összegnek átvételét köszönettel igazolom. Zayzon János pénztáros.

— **Nyugtázás.** Az Alsófehérvármegyei Gazdasági Bank és Takarékpénztár Részvénnytársaság jótékonycélú adományaiból f. hó 9-én az állami elemi fiúiskola szegény tanu-

lói tankönyv segélyezésére 50 koronát, s a kereskedő tanonciskola érdemes növendékei könyvjutalmazására 25 koronát adományozott, mely humánus célú adományokért ez uton is hálás köszönetét nyilvánítja az állami elemi fiú- és kereskedő tanonciskola igazgatójának.

Alsó-Fehér vármegye alispánjától.

1672—1914. alisp. sz.

Pályázati hirdetés.

Előleptetésésathelyezés folytán egy irodasegéd-tiszt (írnök) állás irredésbe jövén, arra ezennel pályázatot hirdetek.

A kinevezendő irodasegéd-tiszt a kisenyedi járás főszolgabírói hivatalához (Vizakna) lessz beosztva.

A minősítést illetőleg utalok az 1883 évi I. t.-cz. 19. §-ban foglaltakra.

Ezen irodasegéd-tiszt állás 1400 korona évi kezdőfizetéssel és Vizakna lakbér osztályának megfelelő 400 korona lakpénzzel van egybekötve.

Felhívom mindazokat, akik ezen állást előhajtják nyerni, születési anyakönyvi kivonataikkal, minősítésüket igazoló iskolai bizonyítványokkal és eddigi szolgálataikat feltüntető okmányokkal felszerelt pályázati kérvényeiket a hivatalban állók hivatalfőnökjük, hivatalban nem állók pedig a lakhelyükre nevezve illetékes főispán utján Alsófehérvármegye alispánjához 1914 évi Márczius 19-ig bezárólag adják be.

Nagyenyed, 1914. február hó 14-én.

65 1—2 Br. Bánffy Kázmír, alispán.

3745—1913. végreh. szám.

Árverési hirdetés.

A balázsfalvi kir. bíróság mint tkvi. hatóság közhírré teszi, hogy a kisbirtokosok országos földhitelintézetének Gazi György buzásboosárdi lakos elleni 87 K 86 fillér s jár. iránti végrehajtási ügyében Grünfeld Lajos balázsfalvi lakos által törvényes időben beadott utóajánlati kérvény folytán a végrehajtási árverés a végrehajtató kisbirtokosok országos földhitelintézetének 87 K 86 fillér tőke, ennek és pedig 43 K 68 fillér járadék hátralék az után 1913. évi február hó 5-től 43 K 65 fillér után 1913. évi augusztus hó 5-től járó 7% kamatai, 22 K 50 fillér költség, 29 K 57 fillér árverés foganosítási költség valamint a osatlakozottnak kimondott Grünfeld Lajos balázsfalvi lakos javára 281 K tőke s jár., 4112 K 80 fillér tőke s jár., a balázsfalvi takarékpénztár r.-t. javára 11 K tőke s jár., Mezei István a Jánosé buzásboosárdi lakos javára 60 K tőke s jár., a balázsfalvi takarékpénztár r.-t. 62 K tőke s jár. Herözlinger Gyula balázsfalvi lakos javára 279 K tőke s jár. iránti követeléseik felhajtása végett az osztrák-magyar bank jelzálog hitelosztálya alapszabályai értelmében Gazi György buzásboosárdi lakos végrehajtást szenvedőnek a gyulafehérvári kir. bírósághoz tartozó a buzásboosárdi 486 sz. tjkvben A 1 f rdsz. 2758/1873. stb. 6 hold területű szántójára 3342 koronában megállapított kikiáltási árbaú elrendeltetik, azzal, hogy a fenti ingatlana kikiáltási áron alul eladatni nem fog és hogy a kikiáltási árnál magasabb ígértett tett, s ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százaléka erejéig kiegészíteni, ha ezen kötelezettségének eleget nem tesz, ígéréte figyelmen

kívül marad, és az árverés melyet halatékalanul folytatni kell, mint árverelő részt nem vehet s végül hogy utóajánlatot tevőre a kikiáltási ár mint vételár ha annál magasabb ígértet nem tétetnek, kötelező ha az árverésen meg nem jelenne is, az ingatlan akkor a kikiáltási áron mint az általa megígért magasabb vételáron általa megvettnek fognak nyilvánítottatni, továbbá hogy az újabb árverés költségeit a vevő az ígért vételáron felül köteles fizetni.

Az árverés megtartására határnapul 1914. márczius 10. napjának d. e. 10 órája tüzetik ki Buzásboosárd községhez.

Árverezni szándékozók a kir. kincstár, és utóajánlatot tevő kivételével kötelesek az ingatlan kikiáltási árának 10% kiküldött kezéhez bánatpénzzel letenni.

Az árverési feltételek alulírott tjkv. hatóság hivatalos helyiségében és Buzásboosárd községhezánál megtekinthetők.

A kir. járásbíró, mint tkv. hatóságtól. Balásfalva, 1913. évi december hó 16-án.

Svaroz s. k.,
kir. járásbíró.

Kiadmány hitelűl:
Gidófalvy Gábor,
kir. tkvvezető.

61 1—1

Árverési hirdetés.

A Szentlélek Társulat tulajdonát képező s közvetlen a tinódi utásház mellett fekvő 4 kat. hold föld, melynek fele szántó és fele löherés, nyilvános árverés útján folyó évi márczius hó 1-től kezdődőleg 6 évre bérbeadatik.

Az árverés folyó évi február hó 22-én (vasárnap) d. u. 2 órakor fog megtartatni a társulat közgyűlési termében Tóth-utca 10 szám alatt.

Részletes feltételek Radó Zsigmond társulati dekánál és Szilágyi Miklós társulati jegyzőnél a nap bármely szakában megtudhatók.

A Nagyenyedi Szentlélek
Társulat Elnöksége.

69 1—1



A „Nagyszebeni Általános Takarékpénztár”

földbirtokra és szilárd anyagból épült bér- és lakházakra előnyös feltételek mellett a tőketörlesztést és a kamatokat magukban foglaló félévi egyenlő részletekben visszafizetendő

törlesztéses kölcsönöket

1000 koronán felüli összegekben 10—50 évi időtartamra nyujt.

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények Lingner György ur által nyujtandók be.

Bővebb felvilágosításokkal szolgál:

LINGNER GYÖRGY Nagyenyed. Telefon 15.

1920—1918. végreh. sz.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közzhírré teszi, hogy a szentgotthárdi kir. járásbíróság 1913. évi Sp. 399/2. számú végzése következtében dr. Liess Ferenc ügyvéd által képviselt Szentgotthárdi Takarékpénztár és előlegezési egyesület r.-t. javára 2000 kor. s jár. erejéig 1913. évi november hó 6-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt, és 790 koronára becsült követelhető ingóságok, u. m.: 1 benzín motoros esőplőgép 1/2-ada, szóró rosta, széna, marhaszekér, szalmas, nyomókád, trágya és osós kukorica nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a balázsfalvi kir. járásbíróság 1913-ik évi V. 496/2. számú végzése folytán 2000 K tőkekövetelés, ennek 1912. évi december hó 1. napjától járó 8 % kamatai, és eddig összesen 199 K 31 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig, Farkastelkén leendő eszközösére 1914. évi február hó 25-ik napjának d. e. 10 órájára határidőül kinteztik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron lal is elfognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglalták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Balázsfalva, 1913. évi február hó 9. napján.

Szigethy Károly,
kir. bír. végrehajtó.

64 1—1

lehet beszerezni
kilógástalan minőségű
Gyümölcsfaanyagokat
Gyümölcs és Sétányfákat
Sima gyökeres és oltott
SZŐLŐVESSZŐKET.
Árjegyzéket ingyen küldenek.

FISCHER és Tszai
faiskolák és szőlőültvénytelepek
Tulajdonosok: ifj. ANDRÁSI M. és FISCHER L. örökössei.

Olcsó tűzifa.

Teljesen száraz I-ső osztályú hasáb bükkfa, vasuti kocsin-ként 10.000 kg. a nagyenyedi állomáson 185 korona. II. oszt. 175 korona.

Megrendelhető Berkovits Béla úrnál.
430 12—15

∴ A február hó 25-én tartandó huzásra ajánlunk ∴

Magyar Jelzálog-Hitelbank konverzionális
nyeremény-kötvényt

36 havi 6 korona 60 filléres befizetés ellenében.

A legjobb tőkebefektetés K 1.000.000. 500.000. 400.000. 200.000. 100.000
és számos kisebb nyeremény esélyével.

Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár R.-T.



Elismert legjobb gyártmányok

Lingner György

nagyenyedi szövőgyárából

előírt gyári árakon kaphatók

a gyári raktárban Szentkirály utca 106. sz.
Ifj. Mészáros János és Társánál Főter
és a Fogyasztási szövetkezetben



!!!

HA JÓ
szép és olcsó

harisnyákat

! akar, úgy forduljon !
a Nagyenyedi
Harisnyagyárhoz
az orsz. fegyintézetben.
Kívánatra
készséggel árjegyzőket küld.

Táncztanítási jelentés!

Van szerencsém a helybeli intelligens közönség szives tudomására hozni, hogy több úri család meghívására Nagyenyedre jöttem és a polgári leányiskola tornatermében megkezdtem a táncztanítást.

Miután több csoportot rendezek, előjegyzéseket elfogad a kiadóhivatal.

A szalon tánczokon kívül tanítom úgy csoportban mint egyeseknél a Tangó és One (Wan Step) legújabb tánczokat is. Szives pártfogást kér **Bajlós Bertalan**, Magyarország vidéki táncztanító-egyesület elnöke.

63 1—1

Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár R.-T.

Az Osztrák-Magyar Bank mellékhelye.

<p>Részvénytőke 600.000 korona.</p>	<p>Előnyös kölcsönt ad betáblázásra, értékpapírokra, sorsjegyekre, jöhitelű pénzintézetek részvényeire. Törlesztéses kölcsönöket nyújt földbirtokokra. Idegen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál. Váltókat az összeg nagysága és lejáratára szerint a legelőnyösebb feltételek mellett szamítol le. Vásárol és elad értékpapírokat napi árfolyamon. Letétbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, betéti könyvecskéket és egyéb értékeket keves örzési díj mellett. Betéteket elfogad betétkönyvecskére és folyó (csekk) számlára. — Állandó betétek után magasabb kamatot fizet. Rész effizetésre elad mindennemű tőzsdén jegyzett értékpapírt az 1883. évi XXXI. t.-cz. alapján. Bevált szelvényeket és idegen értékeket.</p>	<p>Tartalékok 500.000 korona.</p>
<p>Az intézet hivatalos órái hétköznapiokon: délelőtt 9—12 óráig, délután 3—4 óráig.</p>	<p>Az átutalási rendszer általános érdekeiben ajánlja csekk-fizeteit folyó-számla tulajdonosok részére.</p>	<p>Üzletfeleink részére telefon bevezetve 14. szám alatt.</p>

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár Részvénytársaság villamos üzemű könyvnyomdájában Nagyenyeden.